
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA
    REGGIO NELL’EMILIA

             

I.D. n.   99
L'anno duemilaventidue  addì 26 - ventisei -  del mese maggio  alle 
ore 16:00 nella sede municipale, ritualmente convocata, si è riunita la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto:

in data 26/05/2022

 

APPLICAZIONE  DELL’ACCORDO  DI  COLLABORAZIONE  PER 
L’ATTIVAZIONE  SPERIMENTALE  DI  SISTEMI  INFORMATIVI  DI 
CONTROLLO  E  REGISTRAZIONE  AUTOMATICA  DELLE 
PRESENZE AUTORIZZATE NEI CANTIERI DI OPERE PUBBLICHE 
DEL COMUNE

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti:

VECCHI Luca Sindaco SI 

PRATISSOLI Alex Vicesindaco NO 

BONVICINI Carlotta Assessore SI 

CURIONI Raffaella Assessore NO 

DE FRANCO Lanfranco Assessore SI 

MARCHI Daniele Assessore SI 

RABITTI Annalisa Assessore NO 

SIDOLI Mariafrancesca Assessore SI 

TRIA Nicola Assessore NO 

  Presiede:  VECCHI Luca 

Assiste il Segretario Generale:  GANDELLINI Dr. Stefano



I.D. n. 99 IN DATA 26/05/2022

LA GIUNTA COMUNALE

Considerato che:

• gli appalti di opere pubbliche sono una leva fondamentale per sostenere l’economia e 

offrire opportunità di lavoro di buona qualità;

• per garantire opportunità di lavoro di buona qualità è fondamentale la promozione della 

legalità e della trasparenza anche nella fase esecutiva dei contratti;

• che  in  data  7  dicembre  2018  il  Comune  di  Reggio  Emilia  aveva  già  sottoscritto  il 

Protocollo  d’Intesa  per  l’implementazione  delle  attività  di  controllo  nei  cantieri  edili 

attraverso il cd. “cruscotto di cantiere”;

Richiamato che:

• che in data 2 maggio 2022 presso la Prefettura di Reggio Emilia, con tutti i componenti  

del tavolo di monitoraggio dei flussi di manodopera, il Comune ha sottoscritto l’accordo di  

cui all’oggetto che, tra l’altro, a partire dal 1° agosto 2022 prevede l’attivazione del cd. 

“badge digitale” per i contratti di opere pubbliche di importo superiore a € 500.000,00 e 

con cantieri di durata non inferiore a 6 mesi;

Ritenuto che:

• la sottoscrizione dell’accordo implichi la necessità che sia operativamente applicato da 

tutti i Servizi e gli Uffici competenti in materia di opere pubbliche e che, coerentemente, 

siano adeguate le clausole contrattuali;

Visti:

• l’art.34 del D.Lgs. 267/2000 

• l'art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e s.m.i. - comma 1 - e il relativo parere di  

regolarità tecnica espresso dai Dirigente competente allegato alla presente deliberazione.

•  la Disciplina per il  funzionamento Della Giunta Comunale approvata con 

Delibera    ID n.61 del 14/04/2022 



Con voti unanimi palesemente espressi

DELIBERA

• di approvare il testo dell’accordo in oggetto, allegato parte integrante del presente atto,  

al fine di recepirne i contenuti in tutti i contratti relativi all’esecuzione di opere pubbliche 

rientranti nella fattispecie ivi previste;

• di dare attuazione a far data del   1° agosto 2022 l’attivazione del cd. “badge digitale” 

applicabile  nei  cantieri  dell’Ente  aventi  durata non inferiore  a 6 mesi  e  un importo 

contrattuale superiore a € 500.000,00,  secondo le disposizioni  previste nell’allegato 

testo di accordo;

• di disporre l’adeguamento delle clausole contrattuali in coerenza a quanto sopra;

Inoltre

LA GIUNTA COMUNALE

Ritenuto che ricorrono particolari motivi d'urgenza, onde consentire l’operatività dell’elenco 

e avviare le fasi attuative dell’intervento;

Visto l'art 134 comma 4 del D.P.R. 267/2000;

Con voti unanimi palesemente espressi

DELIBERA

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile.

Letto, approvato e sottoscritto.

IL  PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

VECCHI Luca GANDELLINI Dr. Stefano
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